

Обращение к родителям

Уважаемые родители!

Наркотики и наркобизнес – это скрытая война против человечества, в которой наркотики являются смертельным оружием, уносящим жизни и ломающими судьбы наших детей. Несмотря на принимаемые меры, все больше несовершеннолетних вовлекается в незаконный оборот наркотиков. И даже не являясь наркопотребителем, ради жажды «лёгких» денег подросток может быть вовлечен в сбыт данных веществ. За 6 месяцев 2025 года в сфере незаконного оборота наркотиков приморскими подростками совершено 33 преступления, из которых 17 – связаны со сбытом.

Вовлечение несовершеннолетних происходит в период, когда идет активный поиск собственного «Я» подростком. В этом возрасте они делают попытки дистанцироваться от родителей. Начиная получать свой собственный жизненный опыт, они легко подвергаются чужому влиянию, что может быть использовано преступниками в своих целях.

На сегодняшний день актуальны два основных механизма вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков. Во-первых, это формирование наркотической зависимости. В дальнейшем, когда уже нарушена эмоционально-волевая сфера мозговой деятельности, подростка используют с целью дальнейшего совершения преступлений. Достигается путем предложения первых бесплатных проб, восхваления необычных ощущений от приема наркотиков, уговорами. Во-вторых, это механизм вовлечения в совершение преступления, основанный на финансовой мотивации без употребления наркотиков. Организаторы этого криминального «бизнеса» находят распространителей через социальные сети, мобильные мессенджеры, путем размещения объявлений о найме с QR-кодами на объектах городской инфраструктуры. Естественно, о правовых последствиях такой работы не сообщается. Каждый «закладчик» получает подробные инструкции что и как делать. Имея желание обрести финансовую самостоятельность, при этом всё ещё сохраняя детские установки «слушаться взрослых», подростки выполняют указания и рекомендации нанимателей. На страницах сайтов, осуществляющих как сбыт наркотиков, так и найм «на работу», можно увидеть использование всех инструментов маркетинга (акции, скидки, розыгрыши, бонусы, подарок при покупке, и т.п.), обещание «карьерного роста», быстрого и легкого заработка.

Однако, как показывает практика, «закладчикам» достаются лишь большие сроки, сломанные судьбы и не сбывшиеся мечты. Подростки даже не успевают насладиться заработанными деньгами – их «карьера» длится не более пары месяцев. На место задержанных, «отработанных» сотрудников набирают новых и всё повторяется заново.

Стоит отметить, что в соответствии с действующим законодательством уголовная ответственность наступает с 16 лет и за незаконный оборот наркотиков предусматривает сроки лишения свободы до пожизненного! Ни один

родитель в день появления ребёнка на свет не мечтает, чтобы тот стал наркоманом или отправился в места лишения свободы.

Мамы и папы обязаны знать, чем занят ребёнок в свободное время!

Специалисты советуют изучать переписку в социальных сетях, обращать внимание на установленные приложения, программы на компьютере или в телефоне сына, дочери.

Еще один важный фактор – если ребёнок перестал просить карманные деньги или хочет узнать для перечисления денег реквизиты вашей банковской карты под благовидным предлогом.

Он может не нуждаться в пополнении баланса телефона (в таком случае целесообразно заказать детализацию телефонных звонков и интернет-трафика).

Необходимо обращать внимание, если ребёнок со школы или с прогулки регулярно приходит сытым, стоит выяснить где он питается. Наличие собственных денег, источник которых родителям неизвестен, позволяет детям покупать еду в «стрит-фуд» киосках, пиццериях и подобных местах.

Обращайте внимание на любые изменения в привычном поведении подростка. Появление таких признаков означает, что настало время доверительного разговора с ребёнком. Практика показывает, что в каждом случае вовлечения подростка в незаконный оборот наркотиков, близкие отмечали изменения в их круге общения, в поведении, зачастую оставались незамеченными и новые вещи у детей. Однако, данные сигналы вовремя не были распознаны и осознание серьёзности проблемы наступало слишком поздно.

Для любого родителя его ребёнок – самый лучший, но начните критично относиться к поведению своих детей. Ведь для того, чтобы заниматься сбытом наркотиков не нужно пропадать где-то по ночам или исчезать из дома на несколько дней. Достаточно нескольких часов в день под благовидным предлогом (погулять с парнем, сходить к другу и т.п.).

О чём бы вы не говорили, постарайтесь ненавязчиво дать им хотя бы один совет из области соблюдения правил личной безопасности и законопослушного поведения. Будьте настоящим другом своему ребёнку. И чем раньше вы начнете обсуждать эти вопросы с детьми, тем лучше. Ведь в 14,15 или 16 они уже вполне могут получить предложение о «трудоустройстве».

Управление по контролю за оборотом наркотиков
УМВД России по Приморскому краю